

非法获利上百万元!

龙泉警方破获一起非法入侵计算机信息系统案

□ 通讯员 余凡

抢茅台、抢球鞋、特惠秒杀、明星周边……明明网速很快,甚至提前调好了闹钟,为啥你还是抢不到?有没有一种可能,与你竞争的根本不是“人”。

网购市场竞争激烈,面对限量商品、网红低价产品、热门商品,“一件难求”是消费者面对的常态。于是,黑客就盯上了秒杀抢单,制作外挂,再出售给黄牛。

由此市面上诞生了各种“抢鞋神器”“抢单神器”,这些商品通过黄牛进入二级市场,商品价格被热“炒”到本不该有的天价,抢单软件也逐渐炙手可热,殊不知这已触犯了法律。

近日,结合“净网2022”专项行动,龙泉警方破获了一起利用软件非法入侵某购物网系统,以机器人代替人工在该网站内自动抢购商品的案件。

今年6月,龙泉市公安局民警在工作中发现了一款网络购物抢单外挂软件,该软件具有在购物网站抢购秒杀商品的功能。发现线索后,办案民警立刻受案侦查,通过对涉案软件进行分析,发现该软件具备绕过对应购物网站安全防护的能力,从而实现抢购商品的目的,该行为已触犯了

《刑法》,为此,龙泉市公安局对该案立案侦查。

立案后,民警迅速展开侦查,通过对涉案软件分析及资金研判,很快发现涉案软件的制作人是一名广东籍90后“黑客”陈某某。锁定目标后,经过一个月的案件经营深挖扩线,一个黑客黄牛抢单团伙逐渐浮出水面。

原来,陈某某原本是一名网络技术公司的员工,但因去年公司破产的缘故失业在家。刚好另一名嫌疑人吴某某通过网络结识了陈某某,两人听闻现在可以通过抢单外挂软件赚取外快,于是二人一拍即合。

此后,陈某某根据吴某某的要求,通过自己“高超”的计算机技术制作了三款满足不同客户群体的抢单软件,而后,再由吴某某负责将软件销售给下线“黄牛”,价格为每款软件几千元至几万元不等。一年多时间内,二人通过合作非法获利高达上百万元。

7月20日,在丽水市公安局网安支队的大力协助下,龙泉警方组织20余名警力赴广东汕头、河北邢台等地,成功破获该起非法入侵计算机信息系统案。

截至目前,共抓获犯罪嫌疑人4名,扣押电脑11台,冻结资金150万元,案件正在进一步侦办中。

《刑法》第285条第2款、第3款明确规定提供专门用于侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具,侵犯了国家计算机信息系统的安全和管理秩序,构成提供侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具罪。

同时,使用抢单软件,影响了互联网交易的秩序,更是扰乱了市场经济秩序。使用者个人也面临着极大的个人信息泄露风险。消费者在进行网购时,要选择合法、正规的网站和正规方式,加强自身防护,避免木马入侵。



云和公安开展网络安全检查工作

近日,云和县公安局网安大队开展专项网络安全检查工作,完善网络安全管控措施,加强对党政机关、企业等重要信息系统的检查力度,梳理整改隐患漏洞,重点查处不履行网络安全保护义务等违法违规行。

通讯员 诸葛璐瑶



暑假里 民警牵手萌娃话安全

为持续提升学生交通安全意识,让他们在假期里更直观地学习交通法规,8月4日,松阳县公安局交通警察大队民警组织中小學生,走进松阳五中的交通体验馆直观地体验交通安全出行常识,民警结合身边事例用通俗语言进行讲解,并与学生们亲情互动。

通讯员 叶亦竹

炎炎夏日 79岁老人执意步行上高速 幸好……

□ 通讯员 叶燕

“警察同志,真是太感谢你们了,幸好遇上你们,否则他一个人来到云和,还迷路了,后果不敢想象啊!”

颐养院工作人员来派出所接老人时,拉着民警的双手说道。

事情要从7月29日傍晚说起,云和县公安局城南派出所接到高速公路管理处的工作人员报警,有一名老人要步行上高速,请求民警帮助。接到报警后,民警立即赶赴现场,炎炎夏日,老人拎着一个红色袋子,身材瘦弱、精神疲惫,一直呢喃着:“让我进去,我要回去。”

民警发现老人年纪较大,且听力存在障碍,无法与其正常交流,随即把老人带回派出所,给老人准备了饮用水和食物,耐心对其进行安抚与沟通。老人说不清楚家庭住址,身上也未携带手机,虽然能在纸上写自己的名字,但是字迹难辨,无法判断出是什么字。民警一边发动辖区村干部寻找老人家属,一边通过信息查询,发现该老人与外地一位老人十分相似。

老人怎么会出现在云和?为什么一直要步行上高速呢?民警查询老人的家人信息无果,尝试联系到当地派出所,问到了村干部的电话,电话接通后总算弄明白事情原委。

原来,老人是外地一颐养院的一名孤寡老人,当日下午2时许,老人说要出门买药,没想到坐错了车来到了云和,下车之后发现不对劲就一路往高速公路方向走,企图上高速公路,步行回颐养院。

早高峰街头 这个“百米冲刺”太帅了

□ 通讯员 张伟

路遇交通事故,6岁女童满脸是血,庆元交警上演“百米冲刺”,街头这一幕太暖了!

8月5日8点18分,胡建军像往常一样开车上班,途经城东大桥路口时,发现马路中央有几个人很是显眼。其中,一名老太太坐在地上,怀里抱着小女孩,小女孩满脸鲜血直流,路中停着一辆小轿车,小轿车驾驶员站在边上焦急地打着电话。很明显,这里发生了车祸。

胡建军立马下车飞奔到车祸现场查看情况并问:“打120了没有?”“电话倒是打了,但是不知道救护车什么时候到。”老太太太急得像热锅上的蚂蚁,手足无措。

“得赶紧送医院!”看到小女孩满脸是血,鼻子不停往外流血,胡建军连忙抱起小女孩边奔跑边说:“谁跟我去一下,坐我的车,我带你们去医院!”说着抱起小女孩,以百米冲刺的速度来到车旁,和涉事司机一起将小女孩送往医院,联系完家属,并为其办理了相关手续,将小女孩安全地交给医生后,一起来的司机留在那等待女童家属到来,胡建军又马不停蹄地赶回单位执勤。

据了解,小女孩鼻子受了轻伤,脚部轻微擦伤,经医院治疗后并无大碍。

这个百米冲刺+公主抱好温暖,这个辅警哥哥好帅,为他点赞!